PROCESO SELECTIVO PARA LA PROVISION DE PLAZAS
MEDIANTE TURNO DE ASCENSO PARA EL PERSONAL LABORAL
AL SERVICIO DE LA ADMINISTRACION DE LA COMUNIDAD
AUTONOMA DE EXTREMADURA

Orden de 15 de enero de 2016
(D.O.E. n® 12, de 20 de enero de 2016)
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Proceso selectivo para la provision de plazas mediante TURNO DE ASCENSO para el personal laboral al servicio de la
Administracién de la Comunidad Auténoma de Exiremadura
Pe6h Especializado, Especialidad: General
Orden de 15 de enero de 2016 (D.O.E. N° 12, de 20 de enero de 2016)

Primer Ejercicio| . ; [CUESTIONARIO N° 1|

~

1.- Una carretilla contrapesada tiene:
a) Un contrapeso en la parte delantera.
b) Un contrapeso debajo del asiento del conductor.
¢} Las ruedas con un contrapesoc.
d} Un contrapeso en |a parte posterior.

2.- $Qué es un encofrado?
a} Un aparato de medir.
b) Un nivel de madera para contener el hormigon.
¢} Un molde de madera o acero para contener el hormigén.
d} Un mortero suave de hormigdn.

3.- Segdn el cddigo de colores para cables multip}olares, los colores de las tres conductores incluido el de
prateccion son:

a) Amarilio-verde, azul claro y negro.

b} Azulclaro, negroy gris.

¢} Negro, gris y marrén.

d) Azul claro, gris y rojo.

4.- De un producto de limpieza que tiene un PH 10, diremos que es:
a} Acido.
b} Neutro.
c} Alcalino.
d) Salado.

5.- En la construccién de un estanque destinado a la produccién de ciprinidos, constituye una medida de
desinfeccién:

a) Laaplicacién de calviva en la forma adecuada.

b} Utilizar abonos orgénicos.

¢) La utilizacién, con las dosis adecuadas, de sales minerales.

d} Aplicar fésforo durante su Henado.

6.- ¢Qué es una poda en seco?
a) Laque se realiza en primavera.
b) La que se realiza en los meses de otofio-invierno.
¢) Laque se realiza después de regar.
d) Laque se realiza a ras del suelo.

7.~ ¢Qué Organo Superior ejerce las competencias de seguridad y salud [aboral dentro de cada Consejerfa u
Organismo Autdnomo?
a) La Direccién General de Funcidn Publica.
b) ElServicio de Prevencién de Riesgos Laborales.
¢) Cada Direccldn General en el 3mbito de su compétencia.
d} 1aSecretarfa General,

8.- Es competencia del Pedn especializado,-especialidad general:
a) Realizar trabajos fue requieran mayor esmero y destreza con un rengimiento correctg.
b) ‘Ser conocedor del equipamiento necesario para las tareas concretas, eJecutando los distintos trabajos con
la suficiente correctién yeficacia,
«) Controlar el acceso y uso de las instalaciones deportivas, su equipamiento y acceso.
d) “tlevar a cabo funciones concretas y de apoyo, sineenstituir un oficio y de acuerdo con su capacidad.
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9.- En [a etiqueta de un producto peligroso para el medio ambiente viene dibujado el siguiente pictograma:
a) Undrbol seco y un pez muerto.
b} Un 4rbol seco.
¢) Una cruz de San Andrés (“Xn”).
d) Una calavera sobre tibias cruzadas.

10.- El método de almacenaje ordenado consiste en que la mercancia:
a) Se coloca en los huecos segtin va llegando’sin asignarle lugar especifico.
b) Se coloca en los huecos segin el tipo.
¢} Seapila una junto a otra sin dejar espaclos intermedios.
d) Se apila formando montones en el exterior.

11.- {Qué es una plomada?
a} Una pesa de metal que colgada de una cuerda sirve para trazar la linea horizontal,
b) Instrumento usado para medir plomos.
¢} Una pesa de metal que colgada de una cuerda sirve para trazar la Hinea vertical.
d} instrumento para pesar plomo. |

12.- El sistema de agua caliente de una vivienda:
a) Sueleir paralelo a las tuberfas de agua fria.
b} Procede de la acometida de la tuberfa principal a la red exterior.
¢} Vaparaleloalared de evacuacién.
d) Siempre se hace con tuberfas de plomo.

13.- En una clavija de Tipo F, también denominada schuko, con dos patillas que pueden ser finas (3,2 mm de
didmetro) o gruesas (4,8 mm de didmetro) ¢Dénde lleva la toma de tierra?

a) Enelcentro de la hase.

h) En el lateral por contacto.

¢} .En el centro, arriba o abajo.

d} Nolleva toma de tierra.

14.- Si tiene que medir la intensidad de la corriente eléctrica, utilizar4:
a} Una pinza amperimétrica,
b} Un buscapole.
¢} Un voltimetro.
d) Una pinza voltimétrica.

15.- En el condensador de un sistema de refrigeracién, el refrigerante:
a} Absorbe calor,
b} Se convierte en gas.
¢} Pasa de liquido a gas para refrigerar el circuito.
d) Pasa de gas a lfquido para lo que cede calor.

16.~ Los simbolos de peligro utilizados en las etiquetas.de los productos de limpieza deberdn ir impresos en
color: :

a) Negro sobre fondo rojo.

b) Amarillo sobre fondo negro.

c} Negro sobre fondo blanco,

d) Blaneo sobre fondo negro.

17.- ¢éEn qué proporcién se debe.mezclar la lejia y el amoniaco?
a) 50% de cada producto.
b} 60% de lejiay 40 % de amaoniaco.
¢} Nose deben mezclar.
d) Se pueden mezclar pero es explosivo.




18 Sefiale la respuesta correcta respecto a las redes que deben utilizarse en las mfraestructuras piscicolas:
a) Deben emplearse redes fabricadas con acero Inoxidable. ,
+ b} Se utilizaradn redes claras, para favorecer as( el ensuciamiento preducido por-ias algas.
1 ¢} ‘Deben emplearse redes sin nudos para evitar que estas dafien al pez. )
d} Llasredes deben tener una luz de malla to més pequefia posible, para obstruir la oxigenacién del agua.

19.- De las siguientes herramientas, écuél es la mas adecuada para plantar rosales en [a tierra movida?
a) Una vaciadora concava, .
b) Una azada.
¢} Un pico.
d} Un rastrillo,

20.- £Qué significan las siglas P.A.S. en el dmbito de los Riesgos Laborales?
a) Proteger, Avisary Socorrer.
b) Prevenir, Avisary Socorrer,
¢) Proteger, Auxiliar y Socorrer,
d} Proteger, Acudir y Socorrer.

21.- En el riego por goteo, los goteros pueden ser de dos tipos:
a} Regulares e irregulares.
b} De varilla y hexagonales,
¢} Integrados y de botén.
d) Redondos y alargados.

22.- Segun la Ley de Prevencidn de Riesgos [aborales, los trabajadores tienen derecho a:
a} Un horario justo.
b) Una proteccidn eficaz en materia de seguridad.
¢} Una prevencidn laboral.
d) Un sistema de proteccidn social que cubra todas las contingencias del trabajador.

23.- Entre las tareas habituales del Peén especializado, especialidad general, ise encuentra la de lucha contra
incendios?

a) Si, si el inmediato superior se lo Indica.

b} No, nunca porque existe expresamente esa especialidad.

c} Si, si se produce una baja y es necesario cubriria con urgencia y se lo indica su superior inmediato.

d) S}, si él decide incluirla dentro de sus tareas diarias.

24.- El abonado y efriego de un drbol frutal debe realizarse:
a} Pegado al tronco.
b} Un poco por fuera del borde de la proyeccién de la copa.
¢) Lo mds alejado del drbol posible.
d) El arhol frutai no se riega nunca.

25.- ¢Qué tipo de suelo retiene més agua?
a) Arenoso.
b} Arcilloso.
¢} Compacto.
d} Rocoso.

26.- Las piscifactorias existentes en Extremadura se dedican mayoritariamente al cultivo de una especne con
buenas perspectivas de mercado, sefiale de qué especle se trata: :
a} Alburno, .
b} Tenca. - .
¢) CarpaRoyal. - o -
d} Siluro. _ - -




27.-1Seglin el V Convenio Colectivo para el personal laboral de la junta de Extremadura, el Pedn especializado,
especialidad general, se encuentra encuadrado en el -

a) Grupo V, Complemento de Destino 14, Complemento Especifico General H 6,

b} Grupo V, Complemento de Destino 16, Complemento Especifico General H 7.

¢} Grupo V, Complemento de Destino 12, Complemento Especifico General H 7.

d) GrupoV, Complemento de Destino 14, Complemento Especifico General H 7,

28.- {Para qué se utiliza el presastato en una caldera?
} Pararegular la presidn del agua caliente,
b} Como medida de seguridad, la caldera no arranca si no hay una presién determinada
¢} Pararegular la presién del retorno del agua caliente.
d) Pararegular la entrada del combustible.

29.- {Cudles son los mecanismos de defensa para evitar los contactos indirectos en un riesgo eléctrico?
a) Utilizar materiales conductores.
b} Disponer de un interruptor diferencial y puesta a tlerra en la Instalacién,
¢} Tener acceso a las partes en tensién para tener un mayor control sobre elias.
d) Colocar carteles informativos.

30.- {§Qué elemento es imprescindible para originar el encendido de un tubo fluorescente?
a) Eifilamento.
b) La reactancia.
c} El condensador.
d} Elcebador,

31.~ Para realizar correctamente un mortero de yeso, se debe actuar de la siguiente manera:
a} Poner primero el yeso y después el agua.
b) Poner primero el agua, después la arena y el yeso adecuado.
¢} Poner primero el agua y después afiadir el yeso adecuado.
d} Alternar aguay yeso varias veces.

32.- Para introducir la cabeza de los clavos en la madera sin dejar marca, utilizariamos:
a) Un botador. _
b} Otra puntilla més grande.
c) Un destornillador.
d} Un martillo de pefia..

33.- £Qué postura se debhe adoptar al levantar una carga?
a) Con la espalda ligeramente encorvada.
b) Elevando la carga lo més cerca posible del cuerpo.
¢} Agarrando la carga con dos manos sin flexionar las rodillas.
d) Con los brazos alejados del cuerpo.

34.- 5i se utiliza una manguera, se debe regar:
a) Mojando el tallo.
b) Mojando las hojas.
¢} Mojando toda la planta.
d) Mojando la base de la planta.

35.- Seglin la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevencién de Riesgos Lahorales, el trabajador, cuando
considere que dicha actividad entrafia un riesgo grave e inminente para su vida o salud, tendré derecho a:
a) Interrumpir su actividad y abandonar su lugar de trahajo.
b} Seguir trabajando con equipos de prevencidn adecuados. -
¢} Seguir trabajando y avisar al inmediato superior,
d) Interrumpir su actividad cuando su superior se lo indigue. .

6de10

e ‘? l'fn',‘,’js {k ‘!l(‘-\_ “-‘\» K




36.- Sefiale-la respuesta correcta: al Grupo V, de personal laboral, pertenecen las siguientes categorias
profesionales : , :

a) Peluquero, Ordenanza, Pedn especializado, y Pastor. ' “

b) Vigilante, Ordenanza, Pedn especializado, y Vigilante de Museo, Archivos y Bibliotecas.

¢} Camarero-limpiador, Pedn especializado y Vigilante de Museo, Archivos y Bibliotecas.

d} Vigilante, Ordenanza, Pedn especializado y Ayudante de Cocina.

37.- En una explotacidén de acuicultura, NO se utilizard como abono o fertilizante:
a) Residuos de a industria agricola (capullos de seda, celulosa etc.).
b) Sal comun.
¢} Estiéreol.
d} Los fertilizantes nitrogenados.

38.- En el etiquetado de un producto quimice empleade en limpieza, la frase que figura seguida de la letra “P" y
de unrntiimero, expresa:

a} Lasrecomendaciones para minimizar dafes durante su uso,

b} Los Sistemas de utilizacién del producto.

¢} Describen la naturaleza del peligro que presenta el producto

d) lassustancias que componen ef producto.

39.- ¢{La vélvuia de seguridad de una caldera se puede accionar manuaimente?
} No.

b) No hay vdlvulas de seguridad en |a caldera.

) Sl

d) Sélo enverano,
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40.- Seguin el cddigo de colores para cables unipolares, un conductor de color azul claro se emplea para:
a) Fases.
b) Tierra.
¢} Neutro.
d) No hay este color para cables de corriente,

41.- ¢Para qué sirve una falsa escuadra?
a) Paratrazar lineas paralelas.
b} Nos da una medida directa del chaflan.
c} Para trasladar dngulos de una pieza a otra.
d} Nosda lalongitud de [a pieza a medir.

42.- {Cudl es la funcidén de un interruptor magnetotérmico?
-a) Proteger contra sobrecargas y derivaciones a tierra.
b) Proteger contra cortocircuitos y derivaciones a tierra.
c) Proteger contra cortocircuitos ysobrecargas.
d} Proteger contra derivaciones a tierra.

43.- La-funcién bésica del sifén consiste en:
a) Cerrar el paso del agua del desagiie.
b) Evitar malos olores.
c) Darsalida a los residuos sélidos.
d} Evitar el reflujo de agua.

44.- Para hacer una rosca intetior a un tubo de hierro, {qué herramienta utllizarla'-’
a} Unas tenazas.
b} -Unaterraja.
£) Unbroguel.
d)} Unmacho.
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45.- A la hora de almacenar la mercancia, es importante tener presente:
a} Laseguridad en la colocacién
b) Los posibles bloqueos de trénsito.
- ¢} Lacompatibilidad e incompatibilidad de productos
d) Todas las anteriores deben ser tenidas en cuenta.

46.- Sefiale la respuesta correcta, relacionada con la seleccién del agua utilizada, en el transporte de larga
duracidn de peces vivos:

a} Debe procurarse que.tenga sdlidos en suspensién,

b} Que el agua sea 4cida.

c) Que el agua esté frfa, para limitar la actividad de los peces y las bacterias.

d) Que se encuentre con sedimentos, que serdn aprovechados por los peces para su alimentacién. *

47.- Son tareas propias del Pedn especializado, especialidad general:
a} Realizar funciones de apoyo al Oficial de Primera Mantenimiento.
b} Ejecutar trabajos que requieran un mayor esmero y destreza.
¢) Tener un dominio tedrico-préctico del oficio en cada especialidad.
d) Ejecutar los trabajos sin tener en cuenta las Indicaciones del Oficial de Segunda Mantenimiento al tener
su categoria la especialidad de “general”,

48.- En la poda de drholes frutales, cuando se corta una rama, la yema de crecimiento debe estar:
a} Hacia el exterior.
b) Hacia el interior,
c} Hacfa arriba.
d) Hacia abajo.

49.- El almacenaje a granel se utiliza para:
a) Almacenar productos en blogue,
b) Almacenar productos apilados,
¢} Almacenar productos que no estédn organizados en bultos, cajas o unidades de carga.
d} Siempre para productos al aire libre,

50.- Una de [as utilidades del “calibre” o “pie de rey”, es la de:
a) Sacar clavos de [os galces.
b) Limpiar las roscas de los tubos.
¢} Calibrar los niveles.
d) Medir [a profundidad de una pieza.
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PREGUNTAS ADICIONALES .,

[ ¥

51.- Seiiale una caracteristica del método del almacenaje en bloque: 4 3
a) No se puede llenar al méximo ya que asf se facilita el inventario. - '
b) Se puede llenar al 100%, es muy flexible. v .
¢) Se aprovecha de forma éptima aunque no se facilita el inventario .
d) Dificuita la manipulacién, el controly el recuento del stock.

52.- Ha utilizado limas y debe limpiarlas, {qué utilizarfa?
a) Lijafina del 0.
b} Una lija de agua.
¢} Una carda.
d} Aire comprimidao,

53.- El hormigén es una mezcla de cemento, agua, arena y...
a) Grava.
b) Yeso.
c) Cal
d} Mortero.

54.- Para la puesta a tierra de un circuita se pueden utilizar electrodos formados por:
a) Armaduras de hormigén enterradas, a excepcidn de las armaduras pretensadas.
b} Varilla a 10 ¢m de profundidad como méximo.
¢) Placas de hormigdn sin enterrar.
d} Cualquler viga aérea.

55.- Segtin establece la Ley 11/2010, de 16 de noviembre, de Pesca y Acuicultura de Extremadura, con las
excepcliones previstas, el inico arte permitido para la pesca deportiva seré:

a) Eltrasmalio,

b) Elretel o palangre.

c} Elbutrdn.

d) Lacafia.

56.- El término “cardar la tierra” hace referencia a:
a) Eliminar los arbustos dei jardin,
b} Podar los arbustos.
¢) Eliminar los cardos y otras malas hierbas.
d} Segar el césped. :

57.- éCémo se denominan los productos empleados para el control y prevencién de problemas sanitarios en las
plantas?

a) Productos de limpieza vegetal,

b) Productos fitosanitarios.

¢} Productos herbosanitarios.

d) Productos herbicidas.

58.- ¢Para realizar trabajos en altura a mds de 2 metros con riesgo de.cafda?
a) Es necesarlo realizar un curso de riesgos laborales por la Escuela de Administracién Pdblica ‘de
Extremadura.
b} Es requisito necesario contar con un médulo de grado medio de Formacién Profesienal.
c) Esimprescindible disponer de formacion especifica en materia preventiva.
d) Esimprescindible que el Servicip de Riesgo Laborales evalie la formacién fisica del trabajador para valorar

su capacidad de trabajo. ’ ENTRE
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59.- Puede un Graduado Técnico Forestal acceder a la categoria de Pedn especializado, especialidad general,

como personal laboral de la Comunidad Auténoma de Extremadura:
a) No, nunca. Ef debe acceder, de acuerdo con su titulacién academlca, al Grupo Il de personal laborai.
b) Si, con la condicién de que tenga un curso tedrico-practico de Peén especializado.
c} Si, siempre que supere las pruebas especificas. - i
d) Si, mediante su participacién en el turno de traslado. :

60.- ¢Cudl es la mejor época para sembrar el cesped?
a) De octubre a febrero.
b} Enverano.
¢} De marzo a mayo.
d} En primavera.
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